Kettenreaktion
(sighe Buch Seite 115)

Bai der ersten Kemepaltmgs werden 2 bz 3 Meutronen freizesetzt. Jedes disser Nentronen
karm eine nevue Eemepaliungs auslésen wew. Dadurch mimimt dis Anszhl der Kemspalhmzen m
kirzester Zeit lawinenartie zu. Man spricht von emer unkontrollierten Kettenrealaion
Daber wird explosionsariiz eine nesige Enarsiemense freizessizt (Atombombe).

In natirhehem Uran kot es mu einer umkontrollierten Ksttenrezktion weil dar Anteal an
spaltbaren U-233-Kemen v1al zo ganng 1=t (0, 750). Dhe freigesetzten Nentronen lagem sich an
den U-233-Kamen an Man verwendat deshalb fir Atombomben Uran it iiber 90%agzem U-
235-Antei] (oder remmes Plutonum 23%). Aulflerdem muss eme ausreichand grofls Menge U-
235 vorhanden sem, sonst verlazzan =i viels Meutronen daz Uran ohne Keame mu spalten.
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Bei einer kontrollierten Kewrenreaksion blaibt die Anzahl dar Kemspaltungen zeaitlich
konstant Dhes ward dadurch emreicht, dass von den bet jeder Kemspalhing freipeseizten
Meufronen jeweils mor em Neutron eme weiters Kemepalhmes auslozen darf. Die resthehen 1
bis 2 freigewordenen Nantronen werden abzorbiert. (Anwendimg: Kamloatteark)
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